Curso: MAT 220 - CALCULO DIFERENCIAL E INTEGRAL IV
Unidade: Instituto de Fisica - USP
Professor Oswaldo Rio Branco de Oliveira

Periodo: Segundo Semestre de 2009

LISTA DE EXERCICIOS 2 - SEQUENCIAS

. Determine, se existirem, sup X ,inf X, max X e min X em cada um dos seguintes casos:
a) X =]a,b[, Ja,b], [a,b] ou[a,b]; coma,beRea<b.
) X

b) X =] - o00,a], [a,+oo[, ]-o00,a] ou X =]a,+oo[; coma€cR .

o

) X={2"|neN} e X={2"|neN}u{0}.
d) X={zeQ|220 e 22<2}.
e) X={zeQ|z>0 e 2%2>2}.

. Sejam A c B dois subconjuntos nao vazios de R. Prove que inf B <inf A <sup A <sup B

. Sejam X e Y dois subconjuntos nao vazios de R taisque z€ X e yeY =>ax<y.
a) Prove que sup X <inf Y.

b) Prove que sup X =inf Y se e sé se, Ve >0 existem z€X e yeY taisquey—-z<e.

. Seja ¢ #+ X c R e suponha que X ¢é limitado inferiormente e defina —X := {-x | z € X}.

Prove que —-X ¢ limitado superiormente e que sup (-X) = —inf X.

. Seja ¢ #+ X c R, com X limitado. Dado ¢ € R}, prove que ¢X = {cz | x € X} é limitado e
sup (¢X)=csup X e inf(cX)=cinf X .
Enuncie e demonstre o que ocorre se ¢ < 0.

. Dados X,Y c R nao vazios e limitados, seja X +Y :={x+y|z€ X e yeY}. Prove que:
a) X +Y é limitado, Db) sup(X +Y)=sup X +inf ¥, ¢)inf(X+Y)=inf X +inf Y.

. Sejam X,Y c R* nao vazios e limitados e defina X -Y :={zy |z € X e yeY}. Prove
que X -Y é limitado e que

sup(X-Y)=sup X supY e inf(X-Y)=inf X inf YV .



8. Calcule, caso exista, lim a, para

n—+oo
(a) ap = "i;g’f;’l (b) an=vVn+1-/n
(c) anp = fln Ldr,a>1 (d) ay, = fon 1+1z2 dx
(e) n =3 n?:-Zanrl ’ (f) an = Sen%'
(2) a, =nsent (h) a,, = =sen(n)

9. Se lim a, = a, prove que:

n—+oo
(a) lim @rdete.tdn — g
n

n—+oo
(b) Sea,>0ea>0, lim ajasz..... an = Q.
n—>+o0o
Sugestdo: Em (b) utilize (a).
10. Calcule lim a,, para
n—+oo
1+5+i+..2

(a) a, = 2

_ 2424324 2
(b) a, = FE et V2

Sugestao: Utilize o exercicio 9.

11. Calcule lim a, e lim “= para a, =

n—>+o0o n—+oo 94n

n>2,peR.

1
(nlog?mn)r

12. Calcule os limites da razdo, lim “= e darafz, lim /a,, ou ao menos um deles.

n—+oco 4n n—+oo
(a) an=2.
(b) a, =n.
() an=-L peR.
__1
(d> Gn = (In n)P -

13. Seja (a,) c R,a, > 0. Mostre que se lim 22t = [ entdo lim ¢/a, = L. Retorne ao

n—+oo an n—+oo

exercicio 12 e, se necessario, complete-o.

14. Mostre que, para a,b>0, lim Va™+b™ = maz(a,b).
n—+oo

15. Mostre que a sequéncia v/2,V2+v2,V2+V2+v2,..... é convergente a 2.

Extra: Todo polinémio com coeficientes reais e de grau impar admite ao menos uma raiz real.
Dica para esta lista: Consultem L. H. Guidorizzi, 'Um Curso de Célculo’, Vol. 4 ou/e

E. L. Lima, ’Curso de Andlise’, Vol. 1 ou/e P. Boulos, "Exercicios Resolvidos e Propostos de

Sequéncias e Séries’.



